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SSERVAZIONE f : (a
,
b) + I

f derivabile 2 volte in (e
,b)

Cerste Ef "(x) -Xz(a
,b)

Supponiamo di Sapere che f'(xd =0
per un qualche pto Xot(0 , b)

Sef" (vo) >0 => Xo è plo di MINIMO Locale
X+ XoG f(x)= f(x) +#x(X-Xx) +f "(x)(x-x) +

S I &Ho(X-yo)3 f(x) - f(x) = (x-yo)2[(x(x) +o(1)]
Vo



per y micino d Vo ((x) =0)

f(x) - f(xx) = (x-x)2[f" (x) +o()]
Sef"(xo) >0 => f"(xo) +o(1) 30 per X vicio

↓ a Xo

⑭tDI MINIMO (X-Xo) (ef"(x) +o(1) 20Locale -

Y => f(x) - f(x) > 0 =
f(x) > f(x)

per X vicino a No

& f"(xo) <0 => (-vo2. (f"(vo) to(1) 10 per Xexo
↓

XOPTO DI MAYLOChe = f(x)-f(x) co = f(xf(x)



Metodo di NEWTON (metodo delleraugenti)
d
metodo numerico per detererivare soluzionidi

equazioni del tip = 0

f : I ↑ - IR conf regolare (rel
intervallo
2 IR do esiste E' , f") + in

particolare f è continua
IPOTESI

b f(a) 10 f(b) > 0 [a ,<I

e f"(x) > 0 XXTe ,b]
concesso



Sotto le istesi date

↳ Flaco, fo
f"(x)> (x+ [2 ,3)
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Esiste un UNICO + (a ,
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[tale che f(x) = 0
stra* (viene Dal continua

-teorema

dei valori internedi)

unicità i neue della conversità



se ci gossero #2 f(x) =0= f(tz)

date che fla)10 , A(b)
>0

tra
,
e #2 domá

massimo localei esserci pto a↓f"(x) = 0
↓

in contraddizione can

A"(x) >0X



il metodo di Newton mi permette di
determinar Ilper approssimazioni accessive
il ptox.
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-
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alla Exotta , b) XX

D+f'(x) (X -Xo) e RETTA



f(a)co , flb30f"(x) >0 ExtTe
,
b]

voglio trovere Te(a , b)
l'unico pro per cer

f(x) = 0 .:I-

equazione

y = f(b) + f'(b)(x- b) ⑱
XI è Intersezione tra retta tangente e esse X



(y = f(b) + f'(b)(x- b)
-> eg .

retto teugente il b

y =0 -> esse X

0=f(b) + f((b)(x-b) f(x)co
E'(x) o

* < X =⑯+ b < b
I

m f'(b))
prendo la retta leugente

(x
,,
f(x ,)· possente peX2 e intersezione tra

queste rette tergente
y=f(x) + f(x)(X-x)
e asse X -



- <Xz = -

_

f(x)
+ X< Xzb

↓ f'(x , )
X3 pho di intersezione tra la retta

& negente a f in (x2 , f(xz)
y = f(xz) + E'(xz)(X-Xz)

e asse X - - <X3 = - f(x) +42(X2
FMEN f(xz)

-& L Xm+ 1
-- ((x) + Xm Xm
L E'(Xn)



Xn è successore mondava decres.

e limitata

↓
ha Limite * = liv Xn = liv Yu+

n+ to Attor

- f(xn)
+Qu⑭Let ↓ *=

= - + f()=0



Esempio f(x)= X22-lgx f i definite in 10 +a)
f(x) = 2x -=f(x) = 2 +130kxtD .

&

( - ()) = c- (x- )) = - (-1)x++ = + 72-
Notiamo de f(1) = P- 2 - lg) = 1-2 -0 = -110

f(2)= c-2- lg2 = 4-2- lg2 = 2-1g20

(perché o= egl < lg2 <ge =1) .
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,2) tele che f(x) =0 cit

* - 2 = lgk
costruisco la successione b = 2
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4 - 1/2 7/2
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003


